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II. Uvod: 
Naziv statistika potiče od latinske reči Status, što znači stanje i italijanskog termina Regione di stato, što 
znači država, državni interes. Uzmemo li bilo koji od ovih etimoloških izvora u nastanku reči statistika, 
vidimo da je država kao celina bila područje nastanka i formiranja statistike kao društvene discipline, 
odnosno da je to bio jedan vid određene prostorne definisanosti predmeta statistike. 
Predmet proučavanja statistike su varijabilni (promenljive) pojave koje se ispoljavaju u masi slučajeva i 
zovu se masovne pojave. Varijabilitet je univerzalana karakteristika prirodnih i društvenih zbivanja. Svaka 
pojava nastaje pod uticajem nekih faktora, pa ponašanje pojave zavisi od prirode, broja i načina 
kombinovanja tih faktora. Pošto su faktori koji deluju na pojavu varijabilni, to će i pojava pokazivati manje 
ili više izražen varijabilitet. 
Elementarne pojave pokazuju najmanji varijabilitet individualnih slučajeva i rezultat su delovanja malog 
broja faktora. Odnos između ovih pojava i faktora međusobno uslovljenih ponavljaju se na približno isti 
način u svim konkretnim slučajevima. Kod takvih pojava primenjuje se metod pojedinačnog posmatranja, 
ispituje se jedan ili nekoliko slučajeva. Kod pojava koje ispoljavaju veću varijabilnost (društveno-
ekonomske pojave) tek posmatranjem većeg broja slučajeva dolazio se do određenih zakonitosti u 
njihovom ponašanju. 
Zato statistika istaržuje masovne pojave, a to istraživanje ima kvantitativni karakter. Pod statistikom se 
danas podrazumeva, deskriptivna statistika, statistička analiza i statistička teorija Zato statistika istaržuje 
masovne pojave, a to istraživanje ima kvantitativni karakter. Pod statistikom se danas podrazumeva, 
deskriptivna statistika, statistička analiza i statistička teorija. 
Statističko istraživanje se ne svodi na otkrivanje karakteristike skupa već je zadatak statistike merenje i 
analiza odstupanja individualnih karakteristika elemenata skupa od utvrđenih zajedničkih karakteristika – 
istarživanje njihovih varijabiliteta posmatranog skupa. 
Po njihovoj prirodi statistika je induktivni metod. Polazi od izvesnih hipoteza a zaključke donosi na osnovu 
iskustava, događaja, činjenica i statističkih eksperimenata. Dobijene rezultate podvrgava matematičkoj 
obradi u cilju pribavljanja novih informacija. 
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III. ELEMENTI ANALIZE- STATISTIČKO SNIMANJE I PRIKAZIVANJE REZULTATA 
3.1. STATISTIČKI SKUP 
Statistički skup, osnovni skup ili populacija je skup svih elemenata na kojima se izvesna pojava statistički 
posmatra. Statistički skup treba da ima osobinu da je relativno homogen, diferenciran i celovit. 
Statistički skup je relativno homogen kada su jedinice koje on obuhvata slične odnosno kad imaju bar 
jedno zajedničko svojstvo. Skup je homogeniji ukoliko imaju bar jedno zajedničko svojstvo. Skup je 
homogeniji ukoliko imaju više zajedničkih osobina. Na primer: nezaposleni na nekom području razlikuju se 
po mnogim osobinama ali imaju zajedničku osobinu da su nezaposleni. 
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